

# 精神病人输钱挥刀捅伤“诱赌人”

## 法院一审判决伤者自担 20% 责任

### 两次借钱一输再输

去年10月21日,家住松江的张女士开车将家住徐汇的朋友王波生接到自己在闵行的出租房内,与几个朋友一起“筑起方城”。由于王波生没带现金,张女士借给他2000元作赌资。没想到,王波生没玩上1小时,就将2000元输了个精光。眼看“牌搭子”要退场,张女士又主动借给王波生2000元。王波生有点精神恍惚,不一会儿又输掉了近千元。他离开牌桌,坐在旁边沙发上休息。

### 突然抓狂拿刀乱捅

不一会儿,坐在沙发上的王波

张女士借钱给精神病患者王波生参赌,不料王波生一输再输后病情发作,持刀将张女士捅伤。日前,闵行区法院一审判决张女士自担20%责任,王波生的妻子向张女士赔偿医药费等各类损失28.6万元。

生突然跳了起来,猛地抓住张女士的头发,又拿起旁边茶几上的刀子朝张女士头上乱捅。张女士还没有回过神来,便已倒地不起。经诊断,张女士颈部外伤、正中神经损伤、颅脑外伤、头皮裂伤、多处软组织挫伤。后经伤情鉴定,结论为张女士所受损伤构成7级伤残。

王波生在事发后,经上海市精神卫生中心司法鉴定,结论为应激

相关障碍,其作案时及目前处于患病期,在本案中无刑事责任能力。

为了索赔,张女士将王波生及其妻子诉至法院,要求赔偿各类损失40余万元。张女士认为,王波生事发后经鉴定为无行为能力人,故应由其法定监护人即其妻子承担赔偿责任。

法院查明,王波生的妻子未按时给王波生服药,又在事发当天未

尽监护责任,导致王波生独自外出。

### 邀人参赌负有责任

法院认为,不能辨认自己行为的精神病人系无民事行为能力人,无民事行为能力人造成他人损害的,由监护人承担民事责任。监护人尽了监护责任的,可以适当减轻其民事责任。本案中,无民事行为能力人王波生的监护人由于未尽监护责

任,致王波生外出并用锐器将张女士捅伤致7级伤残,给张女士的身心健康造成了极大的伤害,并造成较大的损失,应由监护人承担主要民事责任。张女士开车接王波生前往其租赁的房屋内打麻将将是引起本次伤害事故的起因,且张女士明知王波生无钱打麻将,仍分两次提供资金,因此也有一定责任。

法院认定张女士承担20%的责任,一审判决王波生的妻子以王波生个人财产向张女士赔偿35.8万余元的80%即28.6万元,不足部分由王波生的妻子赔偿。

通讯员 杨克元  
本报记者 鲁哲

## 「刑警队长」网恋 收钱搞错名字露馅 骗取女友同居

本报讯(通讯员王夏迎 记者袁玮)长宁区法院日前审结一起招摇撞骗案件,犯罪嫌疑人梅某冒充警察,与被害人秦小姐网聊后发展为男女关系,随后又欺骗秦小姐家的保姆,骗得赃款6000元。据此,法院对梅某判处有期徒刑1年零6个月,并追缴违法所得。

### 骗色

梅某是江苏人,今年3月在网上与上海的秦小姐相识,两人相谈甚欢。聊天过程中,梅某经常给秦小姐看自己身穿警服的照片,秀一秀警徽、警帽的图片,令秦小姐误认为他是警察。

随后,梅某对秦小姐谎称自己是“南京市公安局滨江刑警大队队长”,骗取她的信任,并一步步与她发展成男女朋友关系,共同居住在秦小姐家中。

### 骗财

秦小姐家的保姆在得知梅某的“刑警队长”身份后,请他帮忙解决自己一个亲戚的“麻烦事”,这个亲戚犯了罪,正被网上通缉。保姆希望梅某可以利用“职务便利”,撤销网上通缉令。

听了保姆的请求,梅某打包票说自己可以办成此事,但要求保姆提供疏通关系的“活动费”1万元,事成之后再给1.5万元“好处费”。保姆四处筹集钱款,只借到6000元,梅某顺势说:“没事,不够的地方我先垫着。”随后用电脑轻松制做了一份“江苏省公安厅解除犯罪人通缉证明”,并通过软件合成了一个江苏省公安厅的公章,连同“证明”一起打印出来。

保姆看到“证明”后却对梅某产生怀疑,因为“证明”上将自己的亲戚,也就是那个逃犯的名字写错了。在找梅某质问未果后,保姆立刻向警方报案,当即将梅某抓获。

经调查,梅某于2008年5月曾因招摇撞骗罪被闸北区法院判处过有期徒刑6个月。

## 精油开背,顾客突然四肢发麻

### 按摩外力触发颈椎病,美容院自愿补偿1.9万元

本报讯(记者江跃中 通讯员陈小和王俊莎)41岁的柳先生本想通过美容院“精油开背”舒展筋骨、放松心情,却不料反造成颈椎病急性发作被送进医院,直接花去医疗费2.2万余元。郁闷的柳先生将这家美容院告上法庭,要求赔偿各项损失共计5万余元。日前,此案经闸北区法院调解双方和解,美容院自愿补偿柳先生1.9万元。

### 按摩推拿“推”进医院

2010年10月,柳先生在场中路一家美容美发公司购买了一张银卡,以便持卡消费。数日后,柳先生去该店消费“精油开背”项目。按摩推拿刚开始时感觉还不错,谁知没过多久,柳先生便四肢麻木、无法说话,脸色苍白、浑身冒汗。美容院员工见情况不妙,赶紧将柳先生送往医院救治。

经诊断,柳先生患脊髓型颈椎病,需静养一个月并附加辅助治疗。



田红图

病,需静养一个月并附加辅助治疗。

柳先生认为,自己原先颈椎尚好,亦无任何先兆,此病纯属被告“精油开背”推拿按摩不当所致,故应由被告承担全部赔偿责任。而被告美容院对此不予认可,要求对柳先生的病因作司法鉴定。

### 鉴定报告厘清真相

为查明柳先生的病因,以便科学地厘清双方责任,法院委托上海司法鉴定中心对柳先生的病因作司法鉴定。鉴定结论为,椎间盘退行性改变或骨质增生,平时可能没有明

### “十佳派出所所长”候选人故事

#### 闵行公安分局古美派出所所长沈志平——

## 居民来信中发现非法加工点

今年10月的一天下午,刚执行“清网行动”从河南回来的沈志平顾不上舟车劳顿,刚回到办公室就在电脑前查阅“所长信箱”中的居民来信。阅读居民来信是沈志平坚持多年的习惯,许多工作灵感都来自于这些信件。

这时,一份电子邮件引起了他的关注。邮件发自某小区一名年轻业主,反映1号楼经常有桶装水进出,有时一天多达几十桶。凭着职业敏锐,沈志平感到这件事不是那么简单……

沈志平立即着手调查桶装水背后的秘密。他组织便衣民警多次暗访,将侦查视线锁定1

号101室,掌握了确凿证据。

依托“大联动”机制,沈志平很快协调区质监、工商、卫生等部门,联手展开突击检查。101室内的情况令执法人员震惊:一排排印有纯净水品牌商标的空桶无序地堆放在遍地污垢的客厅内;卫生间架设有简易蒸馏装置,污秽不堪,满是锈迹。

这里,不仅是地下“纯净水”集散地,更是加工窝点!工商部门立即依法取缔了这个黑窝点,相关人员也被警方依法刑事拘留。

特约通讯员 忻文轲



#### 普陀公安分局石泉路派出所所长刘训华——

## 创“四路拳法”管理辖区治安

刘训华当过巡警,站过马路,走起路来风风火火,可熟悉他的人都知道,他做起事来心细如发。他初到石泉路派出所任职时,辖区110报警数、“三车”盗窃发案数居高不下,较为严重的“黄、赌、毒”现象成了刘训华的一块心病。

经过一段时间的思考,刘训华琢磨出一套用于治安管理的“四路拳法”。“第一招”是“黄赌毒110”一一签收。凡接到群众举报的“黄赌毒110”,他会亲自交给警长一一签收,要求3日内上门核实答复。“第二招”是治安形势“每周研判”,刘训华编了个《警情周报》,对辖区治安形

势如数家珍。2010年初,铜川路金盛好来福门口电瓶车窃案高发,他立即调整勤务模式,通过视频巡控、联动追踪,2天抓了3名犯罪嫌疑人,一下遏制了发案势头。“第三招”是实时短信提示。每天,所里民警会不定时收到辖区110警情的提示短信,遇到邻里纠纷,社区民警就近上门、现场办公;遇到火警和求助,立刻赶到现场增援。“第四招”是治安“每周一清”,每周都对辖区内的治安突出问题开展不间断的整治行动,对地区丑恶现象做到露头就打。

特约通讯员 忻文轲

